
 

From March 28 to 30, 2025, Data for Progress and Fossil Free Media conducted a survey of 1,191 U.S. likely voters

nationally using web panel respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender,

education, race, geography, and recalled presidential vote. The survey was conducted in English. The margin of error

associated with the sample size is ±3 percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased

margins of error. Partisanship reflected in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration.

For more information please visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not

add up to 100 due to rounding.

N=1,191 unless otherwise specified.

[1]  Please indicate whether you agree or disagree with the following statement: 

"Oil and gas companies knew about climate change impacts but misled the public. These companies should pay for

climate-related damages."

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 36 55 32 19 35 36 39 34 36 36 45 31 48

Somewhat agree 33 32 36 33 39 26 36 32 33 34 35 34 28

Somewhat disagree 11 4 12 17 11 11 9 12 10 12 3 13 7

Strongly disagree 13 3 12 24 7 21 7 16 13 13 6 15 14

Don't know 7 6 8 7 8 6 8 6 8 5 11 7 4

AGREE (TOTAL) 69 87 68 52 74 62 75 66 69 70 80 65 76

DISAGREE (TOTAL) 24 7 24 41 18 32 16 28 23 25 9 28 21

AGREE (NET) +45 +80 +44 +11 +56 +30 +59 +38 +46 +45 +71 +37 +55

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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[2]  Do you believe the following will have a direct financial impact on you and your family?

— Climate change

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes, greatly 26 40 24 13 27 24 31 23 26 26 29 24 28

Yes, somewhat 28 35 23 25 29 28 34 25 28 29 40 28 27

Yes, but not very much 18 14 21 20 17 19 16 19 17 19 11 19 17

No, not at all 20 4 21 36 16 26 13 24 20 21 7 23 21

Don't know 8 8 10 6 11 4 6 8 9 5 13 7 7

GREATLY OR SOMEWHAT
(TOTAL)

54 75 47 38 56 52 65 48 54 55 69 52 55

NOT MUCH OR NOT AT
ALL (TOTAL)

38 18 42 56 33 45 29 43 37 40 18 42 38

GREATLY OR SOMEWHAT
(NET)

+16 +57 +5 −18 +23 +7 +36 +5 +17 +15 +51 +10 +17

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[3]  Do you believe the following will have a direct financial impact on you and your family?

— Pollution from fossil fuels

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes, greatly 24 37 20 13 23 24 28 22 24 23 27 22 27

Yes, somewhat 30 35 30 25 31 29 34 28 29 33 42 28 30

Yes, but not very much 17 12 20 20 16 17 17 17 16 18 7 18 15

No, not at all 19 6 18 34 16 24 12 23 19 19 8 22 18

Don't know 10 11 12 8 13 6 9 10 12 6 16 9 10

GREATLY OR SOMEWHAT
(TOTAL)

54 72 50 38 54 53 62 50 53 56 69 50 57

NOT MUCH OR NOT AT
ALL (TOTAL)

36 18 38 54 32 41 29 40 35 37 15 40 33

GREATLY OR SOMEWHAT
(NET)

+18 +54 +12 −16 +22 +12 +33 +10 +18 +19 +54 +10 +24

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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[4]  Which of these potential impacts of climate change are you already experiencing or expect to experience in the next 5

years? Please select all that apply.

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Higher food prices due to crop
failures

55 68 59 40 61 48 58 53 56 54 60 53 52

Higher cooling costs during
hotter summers

50 60 51 39 52 46 54 47 48 52 45 49 49

Health impacts from heat,
smoke, or pollution

32 47 31 17 34 29 36 29 30 35 32 30 33

Higher home insurance rates
or difficulty getting coverage

31 39 29 24 33 29 28 33 29 34 26 31 33

Water restrictions or higher
water bills due to drought

29 38 29 19 31 26 35 26 29 28 27 28 30

Weather-related damage to
your home or property

24 33 25 15 25 23 27 23 24 25 22 24 24

Loss of property value due to
flooding or fire risk

19 26 18 13 20 17 26 16 18 20 17 17 27

None of the above 21 8 21 33 17 26 12 25 21 20 10 24 21

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[5]  Would you support or oppose requiring oil and gas companies to pay a share of costs for climate-related damages?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 38 57 37 21 39 38 41 37 39 37 50 36 40

Somewhat support 33 29 37 34 36 29 33 33 31 36 31 35 24

Somewhat oppose 10 5 6 16 10 10 9 10 9 11 4 11 13

Strongly oppose 13 4 13 21 8 19 8 15 12 14 9 13 17

Don't know 7 6 6 7 8 5 8 6 9 2 6 6 7

SUPPORT (TOTAL) 71 86 74 55 75 67 74 70 70 73 81 71 64

OPPOSE (TOTAL) 23 9 19 37 18 29 17 25 21 25 13 24 30

SUPPORT (NET) +48 +77 +55 +18 +57 +38 +57 +45 +49 +48 +68 +47 +34

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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[6]  To what extent do you think oil and gas companies should be held responsible for the increasing costs of climate-

related disasters?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 32 49 26 18 33 30 36 30 31 32 41 28 35

Some 41 41 47 37 45 36 41 40 42 39 39 41 35

Not much 14 8 13 21 14 14 13 14 13 15 13 15 14

Not at all 14 3 14 25 9 20 10 16 13 15 7 15 15

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[7]  Thinking about the costs of climate-fueled extreme weather disasters like hurricanes, wildfires, and flooding, who do

you think should bear more of these costs?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Oil and gas
companies

43 54 47 30 47 38 47 41 43 42 40 43 34

Working Americans 7 6 3 11 5 10 11 6 8 6 12 7 11

Both equally 33 36 29 33 34 32 33 33 32 35 43 31 39

Don't know 17 5 20 26 14 20 9 20 16 17 5 19 16

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[8]  Which of the following do you think Trump's energy policies benefit the most?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Oil and gas
companies

44 68 49 17 46 42 42 45 43 47 45 43 37

Working Americans 22 7 18 39 19 25 19 23 21 23 15 23 27

Both equally 27 17 26 39 27 28 30 26 28 27 31 28 28

Don't know 7 8 6 6 8 5 9 6 8 4 10 6 9

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[9]  To what extent do you trust oil and gas companies to prioritize American consumers over their profits?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 9 9 3 13 8 10 14 7 8 11 14 8 20

Some 23 16 21 32 20 27 24 23 24 23 24 24 22

Not much 33 28 34 39 35 31 34 33 35 31 26 35 28

Not at all 34 47 42 16 36 32 28 37 33 36 36 33 30

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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[10]  To what extent do you trust Donald Trump to prioritize average Americans over oil and gas companies in his energy

policies?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A great deal 25 6 18 47 21 29 18 28 25 24 13 27 31

Some 23 12 23 34 21 26 26 22 24 22 18 25 24

Not much 15 16 15 13 16 13 20 12 15 14 19 13 15

Not at all 37 66 43 6 42 32 36 38 36 40 49 35 30

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[11]  How concerned are you about oil and gas companies making record profits while consumers face rising energy costs,

if at all?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 49 62 51 35 50 47 44 51 51 45 47 49 50

Somewhat
concerned

33 29 36 35 35 31 38 30 31 35 35 33 29

Not very concerned 10 6 9 16 10 12 10 11 9 12 11 10 10

Not concerned at all 8 3 4 15 5 11 7 8 8 8 6 8 12

CONCERNED (TOTAL) 82 91 87 70 85 78 82 81 82 80 82 82 79

NOT CONCERNED
(TOTAL)

18 9 13 31 15 23 17 19 17 20 17 18 22

CONCERNED (NET) +64 +82 +74 +39 +70 +55 +65 +62 +65 +60 +65 +64 +57

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[12]  Which of the following climate-related costs are you most concerned about personally?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Rising home insurance rates in
disaster-prone areas

7 7 8 6 7 7 7 7 6 9 13 6 9

Higher energy bills 29 29 26 31 30 27 26 30 28 30 31 28 29

Increased food prices due to
agricultural disruptions

36 41 35 32 40 32 35 37 39 31 31 36 33

More tax dollars spent on
disaster relief and recovery

7 7 8 6 5 10 9 6 7 7 9 6 9

Health care costs related to air
pollution and extreme heat

8 12 7 4 9 7 13 6 8 9 10 8 3

None of the above 13 4 15 20 10 17 10 15 13 14 5 15 15

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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[13]  How concerned are you that funding for the Federal Emergency Management Agency (FEMA) and disaster relief will

not be sufficient to help communities affected by climate disasters, if at all?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 39 53 37 27 43 35 32 43 40 38 46 41 38

Somewhat
concerned

38 38 40 38 40 36 47 34 39 37 34 37 39

Not very concerned 13 6 15 19 10 16 12 14 11 17 12 12 16

Not concerned at all 9 3 8 17 6 13 9 9 10 8 9 10 8

CONCERNED (TOTAL) 77 91 77 65 83 71 79 77 79 75 80 78 77

NOT CONCERNED
(TOTAL)

22 9 23 36 16 29 21 23 21 25 21 22 24

CONCERNED (NET) +55 +82 +54 +29 +67 +42 +58 +54 +58 +50 +59 +56 +53

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[14]  Recently, some oil and gas companies have pushed for legislation that would provide them with legal immunity from

lawsuits for damages caused by climate change. 

Do you support or oppose legal immunity for oil and gas companies, shielding them from being sued for climate disaster

damages?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 12 7 8 19 8 16 11 12 11 13 13 12 19

Somewhat support 15 9 12 22 14 16 17 14 15 14 17 15 15

Somewhat oppose 23 19 25 26 27 19 23 24 22 26 18 24 18

Strongly oppose 42 59 46 23 42 42 41 42 42 41 41 41 39

Don't know 8 5 10 9 9 7 8 8 9 6 10 8 9

SUPPORT (TOTAL) 27 16 20 41 22 32 28 26 26 27 30 27 34

OPPOSE (TOTAL) 65 78 71 49 69 61 64 66 64 67 59 65 57

SUPPORT (NET) −38 −62 −51 −8 −47 −29 −36 −40 −38 −40 −29 −38 −23

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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[15]  Please indicate whether you agree or disagree with the following statement: 

"Trump's energy policies mean big oil and gas companies rake in record profits while average Americans pay more."

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 35 57 37 12 35 35 34 35 33 39 36 35 32

Somewhat agree 18 19 17 16 18 17 22 16 18 17 26 17 19

Somewhat disagree 18 5 17 30 17 19 16 19 17 19 7 19 16

Strongly disagree 23 13 21 33 21 24 17 25 24 21 21 22 23

Don't know 7 5 8 8 9 4 11 5 9 4 9 7 10

AGREE (TOTAL) 53 76 54 28 53 52 56 51 51 56 62 52 51

DISAGREE (TOTAL) 41 18 38 63 38 43 33 44 41 40 28 41 39

AGREE (NET) +12 +58 +16 −35 +15 +9 +23 +7 +10 +16 +34 +11 +12

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134

[16]  Which of the following statements best describes your view, even if neither is exactly correct?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Trump's 'energy dominance'
agenda will make America energy
independent and lower costs for
working Americans

41 10 39 74 35 49 34 45 42 41 22 46 42

Trump's 'energy dominance'
agenda is a plan to let big oil and
gas companies make more profits
while banning clean energy,
raising costs for working
Americans

52 85 55 19 57 47 58 49 51 55 64 49 52

Don't know 6 6 6 7 8 4 8 6 8 4 14 5 7

Weighted N 1,191 457 269 465 635 556 398 793 767 424 127 851 134
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